

赣榆妇幼迎幼儿入园前体检高峰

随着入园时间的临近，儿童体检人数也越来越多。8月中旬之后，赣榆区妇幼保健院儿保科每天接待集体体检的总人数均100人以上。

为缓解体检扎堆繁忙的状况，为辖区儿童提供更加方便、优质的入园体检服务，区妇幼保

健院积极应对，做好各项准备工作。自8月份以来，该院儿保科医护人员节假不休，周一至周日正常上班，以方便更多家长带孩子前来检查。入园体检主要是对幼儿身高、体重、龋齿、视力、血常规、肝功能等方面进行常规健康检查，检查项目基本涵盖幼

儿生长发育的全部重要指标。通过一年一度的身体检查，不仅可以及时了解幼儿的生长发育及身体状况，对孩子的疾病做到早发现早治疗，同时，让幼儿园及家长对幼儿的身体健康情况有了更深入地了解。

(滕爱)

东海「入园」体检工作



东海召开2018年妇幼重大项目培训会

为了进一步规范妇幼重大公共卫生服务项目开展，东海县妇幼保健计划生育服务中心于9月18日下午在中心五楼会议室召开妇幼重大公共卫生项目培训会，各单位

为进一步加强入园儿童保健管理，及时掌握入园儿童营养状况和体格发育情况，8月7日起东海县妇计中心对城区即将入园儿童进行为期一个月的中体检。

体检人员对儿童进行身高、体重测量及评价，视力筛查、内外科检查、血红蛋白检测等相关项目检查，特别是儿童视力筛查，运用先进的视

(唐寅)

重大妇幼卫生项目管理人员共30余人参加了培训。

会上传达了省市妇幼重

大项目培训会议精神，指导各项台账资料的规范填写，特别是对两癌筛查报表的填写和随访工作的开展做了重点讲解。

(马晶鑫)

灌云举办免费药具服务管理培训班

8月2日，灌云免费避孕药具服务管理培训班在县卫计委5楼会议室召开。全县19个乡镇（中心）卫生院分管领导、药具管理员共38人参加了培训。

本次培训班邀请市药具管理中心吴岚主任授课，他针对机构合并后的免费药具由原乡镇服务站转移到乡镇

卫生院的相关问题做了解答，对药具管理操作平台做了详细的演练和讲解。

通过培训，参培人员充分了解了工作流程和规范，表示一定做好免费避孕药具的服务管理工作，加强健康教育、政策宣传，让育龄群众对于免费药具领取和使用会更加便捷和满意。（孙岩）

9月27-28日，县妇计中心组织业务人员，对县直9所托幼机构开展卫生保健督导工作。

本次督导通过实地查看、查阅资料、总结反馈等方式，重点对幼儿晨午检及全日观察、幼儿服药记录、卫生消毒等工作进行督导。

对督导发现的问题进行现场小结反馈，并提出相应的整改建议，有效提高了托幼机构保教人员的卫生保健意识和工作水平。

(李新平)

2018年8月1-7日是第27个世界母乳喂养周，本周活动主题是“母乳喂养，生命之源”。

8月1日上午，海州区妇幼保健所联合海州社区卫生服务中心，在鼓楼开展了母乳喂养系列宣传咨询活动。活动现场设置了母乳喂养、妇女保健、健康教育咨询台，同时为广大市民免费测量血压、发放计生药具。此次活动的开展，引得广大哺乳期母亲驻步咨询，家中有初生宝宝的爷爷奶奶们也争相前来。

通过活动，共发放相关宣传册2000余份，咨询人员达300人之多。（蒋舒曼）

8月1日至7日是“世界母乳喂养周”，期间，赣榆区妇幼保健院开展了一系列的活动。

活动期间，该院开展了母乳喂养知识讲座；在医院门口及门诊和病房发放母乳喂养宣传资料，共发放了1200余份母乳喂养宣传资料；对于住院分娩产妇进行了母乳喂养重要性认识和支持母乳喂养的宣传教育，通过宣传活动增强了住院分娩产妇对母乳喂养的信心。

此次活动覆盖面积广、形式多种多样、内容丰富多彩，使母婴保健服务水平得到了进一步提高，同时还收到了很好的社会效应。（滕爱）

9月29日，灌云2018年托幼机构卫生保健工作例会在县妇计中心四楼会议室召开。县城区18所托幼机构分管园长和保健老师共26人参加会议。

会上，县妇计中心儿保科业务人员解读了《连云港市托幼机构卫生保健制度（试行）》文件、托幼机构

给予了高度评价，并对下一步工作重点和步骤提出了指导意见。宋云云就国家计划生育药具不良反应监测工作指导手册和计划生育药具不良反应报告技术规范进行了详细培训。

参训人员表示，通过培训掌握了免费避孕药具不良反应监测工作的流程和网络上报的方法，为以后高效开展工作奠定了良好基础。

(孙岩)

9月15日上午，灌云避孕药具不良反应监测培训班在县卫计委5楼会议室召开。全县二级医疗机构及乡镇卫生院，分管院长、业务操作员共45人参加培训。

本次会议特邀市妇幼保健院张立华副院长，海州区保健所宋云云副所长授课。张立华对我县免费药具不良反应监测工作管理作了简要发言，对我县免费避孕药具不良反应工作

给予了高度评价，并对下一步工作重点和步骤提出了指导意见。

宋云云就国家计划生育药具不良反应监测工作指导手册和计划生育药具不良反应报告技术规范进行了详细培训。

(孙岩)

9月15日上午，灌云避孕药具不良反应监测培训班在县卫计委5楼会议室召开。全县二级医疗机构及乡镇卫生院，分管院长、业务操作员共45人参加培训。